

# ДІЛО

Виходить щодня рано  
крім понеділка.

**РЕДАКЦІЯ  
І АДМІНІСТРАЦІЯ:**  
Львів, Ринок 10., II. пов.

Комто в шт. шляд 26.726.

Адреса теле: „Діло—Львів“.

Число телефону 261.

Рукописів  
редакції не звертає.

### ПЕРЕДПЛАТА

в Австро-Угорщині:	
місячно	2.70 К.
чвертьрічно	8 —
піврічно	15 —
цілорічно	32 —
у Львові (без доставки):	
місячно	2.40 К.
чвертьрічно	7 —
піврічно	14 —
цілорічно	28 —

За зміну адреси  
платити ся 50 с.

### Ціна оголошень:

Строчка петитова, двохвилинна  
40, з надісланім 60, з  
оповісткою 80 с. в редакційній  
часті і К. Повідомлення про  
виплату і заручина 1.50.  
Некрологія строчка і К.  
Стаді оголошення за окремою  
ціною умовою.  
Одні перевірки копії  
у Львові 10 с.  
на провінції 12 с.

Видат: Видавнича Спілка „Діло“.

Начальний редактор: Д-р Василь Панейко.

Львів, 28 мая 1917.

... І обходячи те наше велике свято суму, яке Його ангел смерті привів українській землі, ми не будемо ридати, тільки роздумувати мемо над Його житем і ділами, над користністю Його життя для України, над величністю і безсмертністю Його діл, які будуть невичерпаним жерлом життєвих вартостей для грядущих і грядущих поколінь українського народу, дякуючи долі, що дала Україні такого сина, повні адячності для Нього, що талант, який Йому дала доля, вмів — хоч серед великих життєвих неазагодин — аплекати на користь і славу України...

Отсими словами, сказаними перед роком під непосредним вражівем смерті Івана Франка, хочемо пригадати нині, в перші роковини Його смерті, нашому громадянству сю явну постать, сю безсмертну появу в нашім житю.

Роздумувати над Його житем і ділами, над користністю Його життя для України, над величністю і безсмертністю Його діл — можемо нині в настрою богато яснійшій ніж перед роком. Не тільки тому, що непосредний біль, який викликає така вічно тавмніча поява, як відхід живої людини в країну небутия, злагіднів, але й тому, що ідея, якій не тільки всю працю свою життя, але саме жите своє віддав Іван Франко, на наших очах стає живаючі дійсністю.

Се-ж він сівав, на весні своєї діяльності:

Розвивай ся ти високий дубе,  
Весна красна буде!  
Розпадуть ся пута віковії,  
Прокинуть ся люди.

Розпадуть ся пута віковії,  
Тяжкі кайдани,  
Необіджена злими ворогами  
Україна встане.

Встане слава мати Україна  
Щаслива і вільна,  
Від Кубані аж до Сяну річки  
Одна нероздільна.

Щезнуть межі, що помежували  
Чужі між собою...

І він кликав тоді у боевій пісні, яка стала боем имном українського народу:

Не пора, не пора, не пора  
Москалеви й Ляхови служити!  
Довершилась Україні кривда стара, —  
Нам пора для України жити!

Бо пора се великая есть:  
У завзятій важкій боротьбі  
Ми поляжем, щоб волю і щастє і честь,  
Рідний краю, здобути тобі!

І він на найвишій вершині своєї творчости, коли сонце його духа — перед наглим заходом — засяяло найсильнішим блеском, пророчим голосом кликав:

Та прийде час, і ти огнистим вид м  
Засяєш у народів вільних колі,  
Труснеш Кавказ, впереш ся Бескидом,

Покотиш Чорним морем гомін волі,  
І глянеш як хазяїн домовитий  
По своїй хаті і по своїм полі.

Його віра, Його боевий поклик, Його пророчтво — на наших очах починають сповняти ся, починає благословити ся на волю України.

В таку хвилину день роздумуваня над житем і ділами Івана Франка стає особливо святочним днем. Дух безсмертності, вічності витає над нами. Відчуваєть ся

живий, вічний звязок минулих, сучасних і грядущих поколінь: як з їх праці, з їх змагань, з їх віри, з їх жертв куєть ся доля народу. Серце сповняєть ся радощами, що Україна мала такого сина і що українській нарід могти-ме величаням Його памяти дати Йому за Його житє і Його діла безсмертність.

Бо тільки в вільній щасливій країні може засяєти в усій величчї красі і славі імя її великих синів. І імя Івана Франка стане перед грядущими поколіннями в усій своїй величчї, красі і славі, в вільній, щасливій Україні.

А ми разбімо тим щастем, що в перші роковини Його смерті бачимо, як Його пророчї слова починають ставати дійсністю, як починає благословити ся на волю України.

### Новий неприятель Німеччини.

БЕРЛІН (Вольф). Німецький посол при середно американських Республіках донос урядово, що правительство Гондурас зірвало д. 17. с. м. дипломатичні зносини з Німеччиною.

### Становище кадетів.

КОПЕНГАГЕН. (Тжб.) До „Berlinske Tidende“ доносять з Петрограда:

Маніфестацію партії кадетів уважають за гально жаданем анексії і пробою регабілітації Мілюкова. Дневник „Биржевая Відомости“ думає, що по уступленю провідника сеї партії з правительства приготавляєть ся вона до опозиції.

Соціалістична преса остро протестує. Дневник „Новая Жизнь“ бачить в тактиці кадетів фатальну схожість з тактикою царату в останніх місяцях. Орган Скобелєва „Рабочая Газета“ займає супроти революційної демократії вороже становище.

Ормузд ясний, молодий  
Вже виринає з хвиль рожевих.

Виринає, щоб справдити і ту другу половину Франкового пророкуваня, що нарід, скинувши неволі ярмо, гляне „як хазяїн домовитий по своїй хаті і по своїм полі“. За визволенем, за революційною боротьбою, за зруйнуванем царства Аримана повинна йти творча робота, якій теж весь вік свій невпинно служив Франко. Розхитуючи самі основи старого, будував він вічно нове, закладав підвалини під одну людську правду і вірив твердо, що храм вселюдської згоди стане на тих підвалинах непорушно.

Ось чому серед „гомону волі“ так часто лунає имн Франка й один з перших поклонів від визволеного народу належить Його славній памяти. Ось чому, коли нарід, сей „хазяїн домовитий“, порядкувати ме сам у своїй власній хаті — він свого сніва посадовить на покуті між першими синами своїми. І в дні боротьби, і в дні творчої праці — поклин завзятому борцеві й невтомимому працюючковику. Мов Мойсей, якого оспівав Франко в своїй останній поемі, він не увійшов до землі обітсваної, впавши на самому її порозі, але, як Мойсей, буде він довго духовним ватажком свого народу.

Я-ж весь вік свій, весь труд тобі дав  
У неадамнім завзято:  
І підеш ти в мандрівку століть  
З мого духа печатю.

Франкового духа печатю справді не вітрець ся з обличчя українського народу.

Сергій Вфрема.

### Мойсеєви українського народу.

Памяти Івана Франка.

Сорок літ я трудив ся, маччал,  
Весь наглублений в Тобі,  
Щоб я раба тих зробити народ  
По Твоїй уподобі.

(Франко: „Мойсей“).

Минули перші роковини смерті великого нашого громадянина, спієця боротьби й невтомого вращюєтника на рідному полі, Івана Франка. Коли торік, з звичайною підчас війни утайкою, дійшла до нас сумна звістка, ми не могли навіть згадати небіжчика рідним словом. Колодка, почіплена самодержавним режимом, щільно замикала нам уста, і німучи, пережили ми дні національній туги. І тим більша повинність у нас тепер, в дні волі згадати того, хто в пророчім натхненю на схилі свого віку написав отсі вішї слова про рідний нарід:

О, ні! Не самі слози і вітханя  
Тобі судились! Вірю в силу духа  
І в день воскресний твоего повстаня.

Він вірив. Цілий вік свій — вік повний праці, журби і тривоги за долю рідного народу і всіх трудящих людей — він сією вірою жив; вона єдина додавала йому сили, коли люта дійсність виривала перо з рук, студила палке серце, розвивала принади жрїї, гасила одну по одній горячі надії на здійсненє ідеалу волі, рівности й братерства. Бували у нашого великого громадянина такі хвилини. Він, що зріс за тяжких часів, що бачив, як одна по одній зникали надії, розвивались ілюзії й падали в безводну шаєвіра найзавзятійші борці — він мав право

прилюдно пустити стогін скаргу на долю, на людей, на самого себе, що не знаходив инодї відповідних слів, щоб загірті маси й повести їх на боротьбу з світовим лихом.

Не нам, знесиленим журбою,  
Роздертим сумнівами, битим сльодом  
Не нам тебе провадити до бою —

жалів ся Франко не раз, коли руки опускали ся перед камінним муром сучасного лиха, якого не пробити відразу й найдухшим каменярям волі та поступу. І треба було велику силу віри посідати, треба було загартувати ся тою вірою в нарід, щоб зараз звернути погляд в инший бік й щасливу долю народою напроорокувати, амалювавши широку картину народного воскресєня:

Та прийде час — і ти огнистим видом  
Засяєш у народів вільних колі,  
Труснеш Кавказ, впереш ся Бескидом,  
Покотиш Чорним морем гомін волі  
І глянеш, як хазяїн домовитий  
По своїй хаті і по своїм полі.

Час той прийшов — і мимоволі згадуєть ся ще пророкуваня славного поета — отой „твоей будущині, як писав сам Франко до народу українського, завдаток слїзми злитий“.

Перша половина Франкового пророкуваня справдилась ся. „Гомін волі“ розкотив ся й лунає по всій Україні від краю до краю. „Вічний революціонер“, якого виспівав Франко на світанку своєї громадської діяльності, невмирущий дух людський, отсї справді такі „непропаша сила“, переміг у боротьбі. Титанічне змаганє між Ормуздом і Ариманом, що не давало спокою поетови, скінчило ся; „чорний цар“ упав з розхитаного трону і

## Серед угорської кризи.

БУДАПЕШТ (Ткб.). Дневники доносять, що вівторок будуть у Монарха на авдієнції: б. президент міністрів Векерле, міністри гр. Шерені і Бержевіці та президент палати по-слів союму Науу.

## Перед соціалістичною конфе- ренцією в Стокгольмі.

СТОКГОЛЬМ (Ткб.) 27 с. м. Голландсько-скандинавський виділ дістав слідоуючу телеграму: Організаційний виділ соц. демократичної партії Росії поздоровляє соціалістичні партії неутраляних країв, які причинили ся до скликання міжнародної соціалістичної конференції в Стокгольмі. Всі ми є готові ваяти в ній участь і причинити ся до успіхів.

Виділ просить Вас зараз телеграфічно переслати всім соціалістичним партіям слідоуючу відовду: Найбільшю задачею хвилі є без-проводне скликання міжнародної соціалістичної конференції, на якій мусять бути заступлені всі соціалістичні фракції меншости і більшости.

Ся конференція має виробити соціалістичну мирову програму та плян міжнародної кампанії в цілі переведення в жите сього соціалістичного мира. Щоби дійти до сеї цілі, організаційний виділ просить Вас о заряджене, що-би Ваша партія була заступлена на сій конференції.

Голландсько скандинавський виділ подав сю телеграму до відома всіх партій, що приступили до інтернаціоналки, а до організаційного виділу соціалістичної партії Росії вислав слідоуючу телеграму:

Голландсько-скандинавський виділ дякує Вам за відовду і за присобицану ласкаво діяльну співучасть. Він скликав уже всі партії прилучені до інтернаціоналки, яка бажає, що-би всі групи міжнародного соціалізму були заступлені в Стокгольмі та розпостер наради вже на меншости і на нові партії, утворені в краях, що беруть участь у війні.

Конференція стоїть отже отвором для всіх соціалістичних груп, які вискажуть бажане взяти в ній участь. Наш виділ був би зрештою ша сливий, коли міг би радити над усім, що відноситься до організації конференції, з депутатською Вашою партією, якої приїзд нам заповіджено.

Рівність наших цілей дає доказ сил спільного нашого бажання, що-би привернути історичну роллю інтернаціоналки в хвилі, в якій традиційні сили істнующего устрою виявляють себе неспосібними дати світові загальний і тривалий мир.

## Німецькі літаки над Дунаєм.

ПЕТРОГРАД (П. А.) В останніх днях підймають німецькі летуни численні наступи на місця положені над Дунаєм. Кидають багато бомб, яких жертвою паде много осіб. Передо всім в місті Ізмаїл убито або зранено велике число жінок і дітей.

## Болгарський комунікат.

СОФІЯ (Ткб.) Генер. штаб. 28 с. м. Македонський фронт: На цілім фронті слаба діяльність артилерії. В луку Черни, на захід від озера Дойран і в північній части долини Серес огонь артилерії був хвилями сильніший. Ромунський фронт: Під Іссееа малий огонь артилерії, під Тулса огонь крісів.

## Турецький комунікат.

ЦАРГОРОД 27. мая. (Ткб.) Головна квартира. Наші війська підняли на Синайській фронті вдатний вивідний наступ. Наша артилерія острілювала з добрим успіхом неприятельські лінії. Один з наших летунів пор. Кроносій заатакував д. 26. неприятельського летуна, який на схід від острова Імброс вправ до моря. Недовго потім сей самий летун приневолив літак, що його атакував, спустити ся 100 м. на північ від проливу Кефальо, а сам вернув без шкоди. На інших фронтах не стало ся нічого важного.

## Українська Центральна Фронтowa Рада.

Відень, 26. мая 1917.

(Ф. Н.) „Кіевская Мысль“ з дня 15. (28.) цвітня в телеграмі в Минська повідомляє:

З'організувала ся Центральна Фронтowa Рада, яка об'єднує українські організації частин військ на фронті. Нова організація обстоює про-

граму київської Центральної Ради домагання автономії України і федеративної республіки. Предсідателем комітету вибрано Семена Пеглюру (відомого українського публіциста, редактора „Української Жити“ — Ред.)

## Українська Національна Рада в Петрограді. Комітет для зносин з Тимчасовим правительством.

„Річь“ з 17. ст. ст. цвітня доносить: В Петрограді утворила ся з представників українських громадських організацій та політичних партій Українська Національна Рада, що виділила з свого осередку зглядно складу комітет з 5 осіб для зносин з Тимчасовим Правительством для заступництва українських інтересів.

Комітет звернувся до тимчасового Правительства з представленням про необхідність об'новлення місцевих урядів на Україні та призначення комісарів та кураторами наукових округів осіб, об'єднаних з побутовими умовами краю, мовою населення, з місцевими економічними, соціальними та національними окремостями. Комітет уважає необхідним участь представників українського громадянства у всіх комісіях, які заводять Тимчасове Правительство для розроблення питань загального характеру, а також в комісіях для вироблення виборчого закону до Установчих Зборів.

## Також помічник куратора київського наукового округу — Українець.

Як доносить „Річь“ з дня 15. (28.) цвітня, помічником куратора київського наукового округу іменовано відомого українського педагога б. видавця „Кіевскі Стари“ В. Науменка. Куратором київського наукового округу, який обіймає 6 українських губерній, іменовано недавно, як відомо вже читачам „Діла“, українського громадянського діяча й ученого історика М. Василенка.

## Представники українського з'їзду делегатів 5-тої армії у кн. Львова.

„День“ з 27. цвітня 4. н. ст. доносить: Представники українського з'їзду делегатів 5. армії, хорунжий І. Добринин, М. Махлай, та М. Рибець відвідали тимчасове правительство та передали кн. Львову декларації та резолюції з'їзду.

В розмові з князем Г. Львовом делегати з цікавістю розпитували про відношене Тимчасового Правительства до амагання Українців дістати національно-територіальну автономію. Голова міністрів відповів, що се питане розглянуть установчі збори. На запит делегатів про відношене Тимчасового Правительства до українських полків кн. Львов відповів, що Тимчасове Правительство дало вже на се засадничу згоду.

## Телеграма ген. Брусілова до виконавчого комітету у Київі.

„Русская Воля“ з 4. мая (21. цвітня) подає таку телеграму П. А. Т. з Київя: Предсідатель виконавчого комітету одержав від ген. Брусілова огсю телеграму: „Прошу прийняти мій гарячий привіт і найкращі бажання усім горожанам Київя. Армія південно західного фронту, що боронить третій рік чудової України з її головним осередком Київом, в перший день спільно го свята усі Росії — свята свободи, рівности і братерства — готова положить свої голови, щоб оборонити свій дорогий рідний край і не допустити ворога в його межі“.

## Телеграма міністра М. Терещенка до проф. М. Грушевського.

„Кіевская Мысль“ з 12 ст. ст. цвітня доносить: Проф. М. Грушевський дістав від міністра фінансів М. Терещенка слідоуючу телеграму: „Звертаю ся до Вас з ширим прошенем спідлати для успіху позички волі. Ваш поклик до всіх Українців, які зібрали ся на конгресі, а та кож шляхом друкованого слова у відозві за запрошенням підписувати ся на позичку сильно поміг би спільній справі“. Телеграма ся прийшла по закритті українського конгресу.

## Митрополит А. Шептицький.

„Утро Росії“ з 26. цвітня доносить з Київя: Сюди приїхав з Петрограду уніятський митрополит Андрій Шептицький, звідки разом з комісарем Галичини та Буковини Д. Дорошенком він їде в церковних справах до Тернополя, а потім через Швецію з дозволу російського правительства до Австрії.

„Утро Росії“ з 23. цвітня доносить: Перебуваючи в Петрограді, уніятський митрополит Андрій Шептицький подав до надпрокурора синода В. Львова меморіал, в яким просив дозволити йому запитати дитій уніятів, переведених на православ'я в часі окупації Галичини, а потім вивезених до Росії, чи не захочуть вони по-

вернути ся до уніятства. Надпрокурор синода не найшов засадничих причин відмовити сій просьбі.

## Вистава у користь Галичан у Київі.

„Новое Время“ з 1. мая (18. цвітня) доносить з Київя: Відкрила ся вистава „Штука Галичини й Буковини“. На виставу доставлено оригінальні зразки народної творчости в завоєваних українських землях Австрії й артистичні вироби фронтowych майстрів Земського Союзу — коври, вишивки, дорожніні річі й інші. Виставу з'організували городський і земський союзи в користь потерпішого від війни населення Галичини й Буковини.

## Довіре робітницької Ради для тимчасового правительства.

ПЕТРОГРАД (Ткб.) Соціалістичні міністри Чернов, Скобелев і Церетелі явили ся перед представниками робітницько-жовнірської Ради і здали звіг про свою діяльність після вступлення до кабінету. Представники робітницько жовнірської Ради висловили майже одностайно довіре для них та цілого тимчасового правительства.

## Новий приказ російського міністра війни до армії.

ПЕТРОГРАД (П. А.). Міністер Керенський видав денний приказ, в яким доносить, що розпорядок про права жовнірів, вироблений на основі § 2 заяви тимчасового правительства став обов'язувати. Денний приказ обіймає 18 параграфів; найважливіші з них признають жовнірам без огляду на те, до якого звязку армії вона належать, свободу совісти і політичних поглядів. Дальше признано жовнірам право поза службою носити цивільний одяг. Приказ зносить примус здоровлення і заводить факультативне здоровлене; § 14 постановляє, що ніякий військовий не може бути покараний без вироку, однак вожди підчас воєнних операцій мають на случай не виповнення їх приказів право карання з приміненем оружної сили.

## Про Япанців в Харбіні і Владивостоці.

ФРАНКФУРТ (Ткб.) До „Frankfurter Zig.“ доносять із Стокгольму, що відомість, подана дневниками про обсажене Япанцями Владивостока і Харбіна, неправдива.

## Новий спосіб підписування VI. воєнної позички.

(Комунікат)

Ц. к. австр. військовий фонд двів і сиріт, що стоїть під Найвисшим Протекторатом Його Ціс і Кор. Апостольської Величности Цісаря Карла I. і II Ціс і Кор. Апостольської Величности Цісареві Зити, ввів нову форму підписки VI. воєнної позички, а іменно підписку через обезпеченне. Основи сеї підписки є такі:

Обезпечити можна кожду особу в віці 18 до 55 років без лікарських оглядин на 500 до 4000 К в паперах VI. воєнної позички на 15 або 20 літ. Хто скінчив 50 літ може обезпечити ся лиш на 15 літ.

Платити ся при 15 літнім обезпеченю 49 К річно (25 К піврічно, К 12-75 квартално), при 20 літнім обезпеченю 35 К річно (К 17-85 піврічно, К 9-10 квартално). Ся премія зменшується до пятого року на К 47-25, чи К 33-96 річно і не може бути в дальших роках вища.

Підписчик одержує полісу, на котру в разі дожиття 15 чи 20 літ, залежно від того, як обезпечив ся, дістає обезпечений капітал в паперах воєнної позички. В разі вчаснішої смерті обезпеченого дістає сей капітал держитель поліси.

Коли підписчик заплатив одну або більше премійних рат, а пізніше з якої небуде причини перестав платити, не просядуть аплачені гроші, тільки звертається ся підписчикова відповідну рівновартість в воєнній позичці або в готівці.

Ся дуже корисна форма обезпечення надається зямено до розповсюдження особливо серед урядників, священиків, учителів, менших купців, ремісників, робітників і т. д., а є вона також дуже корисна для селянства.

Крім премії не платити ся ніяких додатків ані побічних належитостей. Підписка через обезпеченне дає всі кори-

# Книгарня — Наук. Тов. ім. Шевченка — у Львові, Ринок ч. 10

має великий  
ВИБІР УСЯКИХ  
УКРАЇНСЬКИХ  
— КНИЖОК —

а усіх галузей знань, як з красного виш-  
менства, так і народніх, популярних видань,  
а також шкільні підручники, словарі й різні  
наукові книжки, співанки, ноти, молитовники,  
— євангелія й інші релігійні видання.

174 12-3

сти субскрипції воєнної позички, а сума вплат є нинішня від субскрипційної ціни, бо ся виноситься за 1000 К 920 К, а премія через 20 літ по 35 К отже 700 К, через 15 літ по 49 К отже 735 К. Має підписчик ще сю користь, що не мусить платити підписаної суми на раз. Платить ся в дрібних ратах, а вразі його вчаснішої смерті дістає його родина повну підписану позичку, не платячи дальшої премії.

Нехай отже кождий користує ся з сього забезпечення.

Зголошення приймає Краєве Бюро Фонду у Львові (будинок ц. к. Намісництва), всі ц. к. уряди податкові та мужі довіря Фонду.

Краєве Бюро дає на бажанє всякі поясненя та висилає друки.

Краєве Бюро ц. к. австрійського військового фонду вдів і сиріт у Львові (будинок ц. к. мамісництва).

## НОВИНКИ.

Львів, 28 мая 1917.

— „Мойсеєви українського відродження“ — статю С. Сфремова паміти Івана Франка передруковано з київської „Нової Ради“, ч. 32 з 6. (19.) с. м. Що в статі говорить ся: „минули перші роковини смерті“, — се треба пояснити хиба тим, що по тім боці кордону за день смерті Івана Франка уважають вчасніший день ніж се було в дійсности. При кордоні, який творить боева лінія, така неточність дуже можлива.

— Від Митроп. Шептицького одержав пос. д-р Євген Одесьницький 25. с. м. отсю картку: Петроград дня 10, ст. ст. цвітня 1917. Найдорожший Пане Посол! Картка Ваша з 24. грудня, яку я тут тому кілька днів дістає, зворушила ціле моє серце. Не може то бути, щоб ми не побачили ся, щоб ми ще разом не працювали. Усильно Бога прошу о Ваше здоров'є. Я освободжений і 15. ст. ст. марта приїхав тут, та на другий день тяжко захорував — інфлюенца, алєрвітіс — з дуже високою температурою. Переležав три тижні. Тепер всьаю і повози до сил вертаю. Маю позволенє виїхати. Не думаю, щоб се було можливе скорше, як за 6 неділів. Всі наші вертають. Слава Богу за все. — Андрей.

— Паміни. Велика часть жіночої молодіжи, прогнана з рідної країни світовою заверухою, опинила ся в Відні і серед гірких обставин ходить тут до школи. Зближає ся літо і так радо не одна учениця семінарії або гімназії побувала би по рідних просторах, дихнула би свіжим воздухом, та нікуди їй поїхати, бо її родина або під російським правлінням, або в баракх живе. Тому звергаєть ся комітет опіки молодіжи до милосердних сердець в Галичині в просьбою прийняти до себе на час літніх ферій учениці віденських шкіл і дати їм можливість скріпити здоров'є тай захити рідною атмосферою. Зголошення приймає голова комітету опіки молодіжи о. Мітрат д-р Й. Жук Відень І. Riemergasse 1, або голова секції для дівачат Меланія Цегельська Відень XVIII. Plenergasse 3/9.

— Держка приватної української гімназії з правом прилюдности в Долині подає до відома, що іспити приватств і приватісток відбудуть ся дня 26 і 27. червня. Зголошувати ся до іспиту найдальше до дня 15. червня. Вступні іспити до І. кл. гімназії відбудуть ся перед феріями 28. червня, по феріях І. вересня. Вступні іспити до висших класів гімназії відбудуть ся по феріях 3. і 14. вересня. Начас ферій буде улажений двомісячний підготовчий курс. О скільки рефлексуючі в час зголошєть ся, то зможуть на час тривання сего курсу за невеликою оплатою аняйти приміщенє і харч в місцевій бурсі. О потрібні перелустки і паспортн належить вже тепер приносити подана до компетентних властей. Виділ Українського Педагогічного Кружка в Долині, ідучи за покликком Головної Управи У. П. Т. у Львові, рішив на засіданні дня 22. с. м. оснувати по шкільних феріях підготовчий курс до учительської семінарії, о скільки на сей курс зголошєть ся бодай 15 кандидатів чи кандидаток. Умови приняті: що найменше укінчений 13-ий рік житя, предложєне лікарського свідоцтва фізичного уздїбнєня і відповіднє наукове підготованє. Оплата за науку, від якої нікого не буде звільняти ся, виносити ме місячно 20 К. Близькі поясненя уділяє Дирекція гімназії.

— Займєне від літної науки в школі Краєва Рада шкільна видала до дирекцій всіх гімназій, учительських семінарій, торговельних і промислових шкіл об'язки, яким поручаєть ся управити тих шкіл, щоб, починаючи від 10. червня с. р. звільнено від науки ученики і учениці, котрих

родичі або домашній надїєр обявлять намір вчаснішого виїзду з даної місцевости на феріи. Клясифікація таких учеників відбудеть ся в нормальнім речінні.

— В діточій гімназії С. С. Василянок у Львові відбудуть ся приватні іспити із всіх класів дня 15. і 16. червня. Вступні іспити до першої класи відбудуть ся перед феріями дня 20. червня. До сего іспиту треба зголошити ся день перед тим в канцелярії дирекції, вул. Потоцького 95. Речєнєць іспитів по феріях оголошєть ся пізніше. Вступні іспити до класів від II. до VIII. відбудуть ся між 5. а 10. вересня. — о. Т. Лежогубський директор.

3-3

## О П О В І С Т К И .

В'єторок, 29. мая 1917.

Нині: греко-кат.: Теодора пр. — римо-кат.: Мавсия.

За в'єтр: греко-кат.: Андрійка ап. — римо-кат.: Фелікс.

Соція просвітної шкільна „Союза Українок“, уладжує кождої середі о год. 3-ій по полудні для всіх членів „Союза Українок“ сходини з рефератами на всякі теми. На тих сходинах будуть могли члени користати також з бібліотеки. Просить ся о численну участь. За виділ: Ольга Коренцева провідниця, Ольга Козакєвич секретарка.

## ВОЄННІ КОМУНІКАТИ

### АВСТРО-УГОРСЬКОГО ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ.

з дня 27. мая.

#### ВІЙНА НА СХОДІ.

Місцями сильніший огонь російської артилерії, на який ми відповідали.

#### ВІЙНА З ІТАЛІЄЮ.

Точка ваги вчерашної битви перенєсла ся вчєра зовсім на південнє крило армії над Сочєю.

На північ від долини Віппах з виїмком наступів на гори під Водіче, які протинаступом скоро відперто, виявували ся тільки артилерійські боротьби із змінною силою.

На височині Красу неприятель знов зібрав великі маси, призначєні до атак. На Файті Грїб і під Костянєвіцою боротьба всюди здержала ся на місци перед першим ровом. Всі наступи там зломано.

Між Ямїяно і мерем боротьба виявляла більше оживленє і кілька верхів протягом дня переходило декілька разів з рук до рук, але і там фронт оборонців остав ся незломаний. Головний тягар боротьби спочивав на піхоті, яка як все є висша над всякі похвали. Полки гонведів 12 і 31 і батальон гонведів III/20 підчас 24 годин відперли 17 неприятельських наступів, а угорський полк спільної армії ч. 37 в однім дні відпер 18 наступів, а крім того в тім самім дні тричі добув приступом один верх. Полки 11, 55, 91 і 98, в яких рядах тепер є сини всіх австрійських народів, добули собі під Ямїяно триєку славу.

Артилерія соперничав з піхотою в хоробрости. Підпоручник артилерії архикнязь Леопольд з громадскою канонієрив прилучив ся до одного полку піхоти, взяв участь в приступі в передній лінії і привів як добуток два італійські машиннові карабіни. Легуни не тільки доставляють цінних відомостей про положєнє неприятеля, але також з усіх фазох боротьби з посвятою помагють артилерії і піхоті. Війско на самоходах серед найсильнішого італійського огня днем і ночью довозить воєнний материал зараз за передними лініями.

Число бранців, полонєних від 23. с. м. на височині Красу, збільшило ся на 250 офіцїєрів і більше як 7000 жовнірів. Загалом від початку десятої битви над Сочєю взято в неволю не ранєних італійців більше як 13.000. Одним з найважніших умов побїдної оборони є обильнє винишєне оборонця гарматами, машинновими карабінами, муніцією і технічним материалом. Коли неприятелєви протягом 16 днів не повело ся осягнути користий, котрі би в якій небудь мірі були рішуючі, то велику заслугу в тім мають тисячі мушун і жінок, що у військових робітиях в глибині краю сповняють в патріотичній душі тяжку і рішуючу для армії працю. Тривка вдячність вітчини буде їм забезнена.

Заступ. шефа ген. штабу Ф. Гаєр.

### З НІМЕЦЬКОГО ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ

з дня 27. мая.

#### ЗАХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.

Група війск Баварського наслідника престоло Руппрехта: В душі Вічет і по обох берегах Скарри огневє діяльність знов прибрала більшє розміри. Кілька разів відперто англійські степни наступи. На південній захід від Asheville і на північ від Монсшу острілювано артилерією натрамажені неприятельські війська призначєні до наступу.

Група війск німецького наступника престоло: Французи вчєра вечером дарємно в чотирократнім наступі силювали ся, щобі відобрати нам становища, добути коло зломів каміня на південь від Pagny. Також пятий наступ, виконаний вже серед темряви, остав ся без успіху серед втрат неприятеля. Вночі коло Ваухайлол неприятель після сильного огневого атак рушив наперед, але не осягнув найменшого успіху. В Шампані на захід від Suirez артилерійська боротьба була значна.

Група війск кн. Адьбрехта: Нічого важного.

#### СХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.

На східнім босвнїчї і на македонсьім фронті при змінній огневій діяльности в поодиноких відтинках не було значніших воєнних операцій.

Перший ген. квартирмайстер Людєнворр.

### АВСТРО-УГОРСЬКОГО ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ

з дня 28. мая 1917.

#### ВІЙНА НА СХОДІ.

Збільшена діяльність неприятельської артилерії їде далі.

#### ВІЙНА З ІТАЛІЄЮ.

Бої над Сочєю вчєра рано значно полекшали. На північ від долини Віппах бої обмежили ся до обопільного гарматного огню.

На височині Красу італійський наступ по останних днях горячих боїв розділяв ся на окремі наступи, місцем і часом незалежні від себе. Два такі наступи, досить значної сили, відперто вчєра коло Ямїяно. Нині рано неприятель в тій самій області трикратно повторив пробу повалєня наших ліній. Хоробрі стрільці добровольці з Стирї і Побережа відперли його, причім марбурський батальон полонив 6 офіцїєрів і 300 жовнірів і здобув два машиннові карабіни.

Італійські колумни, які в тім самім часі рушили до бою під Костянєвіцою, зломано огнем наших батєрїє.

Всі звідї й відомости годять ся в тім, що криваві втрати неприятеля син разом богато перевишєвають жертви попередних битв над Сочєю. Терєн перед нашими становищами астєлений італійськими трупами.

На фронті в Каринтії й Тироли не стало ся нічого важного.

#### ВІЙНА НА БАЛКАНІ.

Без зміни.

Заст. шефа ген. штабу Ф. Гаєр.

### НІМЕЦЬКОГО ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ

з дня 28 мая 1917.

#### ЗАХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.

Група кн. Руппрехта: Між Ургєн і Attemleres, коло Mulloch і по обох сторонах Скарри при прозорім воздушє счинили ся завязті гарматні бої. В півночі відперто протинаступом кілька англійських компаній на схід від Wuyshaete. Між Cherlay і Bullscour на обох берегах потоку Sein вели ся аж до ночи завязті бої. Кілька разів поновлювані наступи англійців розбили ся кроваво о витрєсєлєсти наших війск.

Група війск німецького наступника престоло:

(Текст сєї части комунікату, доставлений львівською філією ц. к. Корєспондєнційного Бюро, зовсім нечиткий. — Рєд.)

Група кн. Адьбрехта: Нічого нового.

Наші легуни скинули 12 неприятельських самолетів і 4 приєзжєні балєони.

На східнім терєні війни і на фронті македонсьім положєнє не змінило ся.

Перший квартирмайстер ген. Людєнворр.

### ГЛЯДАЮТЬ СВОІА

Давид Гурин, Омів, Barackenlager (N. Oe.) секція XI, Барак 87., пошукує свая Диктра, учителя. 342 2-3

Микола Минш, тепер заміскалий Хлопчя п. Комарно, шукає своєї жінки Василія і дітя Марії і Петра. 346 3-3

### Оголошення.

#### - ПОЧЕНЕ НІГ -

усуває певно спеціальний пудер „Савоє“, пакет за 1-20 К. На провацію висладо тільки на попередній надісланім надіслано і 40 с. на порто. — Одинокі заступство S. FEDER, — Львів, Синтуська ч. 7. 279 22-60

Дім іспитований в добрім баритоні, уміючий звузити і провадити хор, мюючи кілька літню практику капелки „Равфаєна“, увільнений від війська. Згадав відповідної посади. Ласкаві заголосити під адресою: Karl Kott Nykölla K. u. K. Kriegsinvaliden Schule in Gross Ullersdorf Abt. III. W. Fr. Josef (Mähren). 349 2-2

Пашуную інструктора до уч. II кл. I до 2 а III кл. зародної. 347 3-3

Мужчина, літ 29, усилик державний, навязе переваску в інтелігентною Україною с милитичного вигляду та ладіні і владі до літ 25 в ціла матримоніальній. Фотографія пожадані. Дискусія напелена. Аноніма до воша. Письма прошу слати до 10. VI. 1917. під „Доля“ до Адмістрації „Діла“. 356 1-3

### Народні учителі і Місцеві Шкільні Ради

замовляйте сейчас на нагороду пильности для шкільної молодіжи „Восній Читанки“ з образцями:

- Ч. 1. За Україну (уже нема) . . . . . 30 сот.
- Ч. 2. Червона калина . . . . . 30 "
- Ч. 3. Одис рідного краю . . . . . 30 "
- Ч. 4. Малий Василько . . . . . 20 "
- Ч. 5. Земле моя! (Ів. Франка) . . . . . 20 "
- Ч. 6. Український Співаник . . . . . 20 "
- Ч. 7. Житє українського народа . . . . . 40 "

Жовіри, селяни і Читальні — вислайте збірні замовлення!

Читанки висласть ся за попереднім надісланем грошей на адресу: Verlag „Waimma Politisch der ukrainischen Lehrerschaft in Gmünd N. Oe. Barackenlager zuhanden des Lehrers H. Kowal. На оплату почти долучити 60 сот. При замовленню звиз 10 К почту заплайти саме виданіцтво. 350 2-4

### АДРЕСА:

Hauptkasse der Zentralkleitung der Ukrainischen Legion WIEN, AM LEDERBERGASSE 20  
ПРОСИМО НА АДРЕСУ  
СЛАТИ ЛИСТИ І ДАТКИ  
НА СТРЕЛЬЦЬКІ ЦІЛИ.

7-7

### VI. Звичайні Загальні Збори краєвого господарського Товариства „Сільський Господар“

—лілі в Перемишлі

вбудуть ся

в п'ятницю дня 8. червня 1917

в сали „Народного Дому“ о год. 10. перед полуднем зі слідуочим порядком дневним:

- 1) Відчитанє протоколу,
- 2) Звіт з діяльности,
- 3) Вибір нового Виділу,
- 4) Внесеня і інтерпеляції членів.

Окрім того обговорювані будуть найважнійші господарські справи під теперішню хвилю. Упрашаєть ся всіх членів о як найчисленнійшу участь.

Комаровський Іван секретар  
Д-р Кормош голова.

354 1-1

Скрізь по українській землі і українських гуртках на чужині наш обовязок святкувати роковини смерті великого письменника, ученого й громадянського діяча

### Івана Франка.

Олис його жита, діяльности й похорону, доступний для найширшого загалу у виданю Союзу визволення України

п. 3.

### Памяти Івана Франка

12 ілюстрацій, 96 сторін друку і К. Хто замовить книжку для масового поширення

вскільк від 10 — 100 прим, дістане 25 % опушту  
" " 101 — 500 " " 33 1/2 %  
" " 601 — 1000 " " 40 %

Замовляти: Bund zur Befreiung der Ukraina, Wien VIII. Josefstädterstrasse 79. T. 6. 351 1-7

### XIII ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ

спілки „ЛЕМКІВСЬКИЙ СОЮЗ“ в Новім Санчі вбудуть ся дня 8. червня 1917 р. о годині 2-ій по полудни в комнатах Товариства з порядком дневним:

1. Відчитанє протоколу;
2. Звіт з діяльности заряду за рік 1916;
3. Звіт комісії ревізійної і уділенє зарядови абсолюторії;
4. Призначє дивіденди і розділ чистого зиску;
5. Вибір: а) членів Ради Надзираючої, б) Дирекції, в) Комісії ревізійної;
6. Внесеня і запити членів.

354 2-4

РАДА НАДЗИРАЮЧА.

### ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ

ТОВАРИСТВА ВЗАІМНОГО КРЕДИТУ

„Добробит“

стеваришесня зареєстр. в обмеж. порукою в Проєлаві,

вбудуть ся дня 11. червня 1917. р. о год. 3. по пол. в комнатах Товариства з слідуочим порядком дневним:

1. Відчитанє протоколу з послідних Загальних Зборів
2. Звіт Управи з діловодства за р. 1916.
3. Звіт комісії контрольної з внеском на уділенє абсолюторії управі і Раді Надзірній з діловодства і рахунків за 1916 р.
4. Розділ чистих зисків.
5. Вибір двох членів Ради Надзірної і одного заступника.
6. Затвердженє вибору одного члена Управи і одного заступника.

Колиби на 3 годину по пол. не було вимагано-го числа членів, то другі Загальні Збори вбудуть ся о год. 4. по пол. того самого дня і з тим самим порядком дневним без огляду на число присутних членів.

За Раду Надзірну Тов. „Добробит“ о. Кипріян Хотинецький Яків Ковальський  
предсідатель. секретар.

355 1

### РУСЬКА ШАДНИЦЯ

в ПЕРЕМИШЛІ

вулиця Носочинська ч. 2.

Принймає і видаєть шадницькі вкладки щомісячно згоднах урядових. Вкладки опрочисловує на 4%, починаючи вже від слідуочого дня во дня вкладка аж до послідного дня перед днем відбраваня.

ВКЛАДКИ в „Руській Шадниці“ можна видати особисто в касі товариства, почтовим переказом, грошевими листами, чеками почтової Шадниці, які Дирекція Шадниці на жадана безплатно доставляє, і в філіях банку австро-угорського в рахунок „Руської Шадниці“

Уділеня повичок: а) гіпотечна платва річними амортизаційними ратами на протік аж 10—45 після вибору позичалогого; б) на польових ефектах, і на ссикот векселях. Спрва нова аж загодкуєсь можливо шоро.

Посредничить у виддуваню повичок в Гал. Восній Заведеню кредитовім в Кракові.

Всичих інформацій і друкує уділенє класическо „Руської Шадниці“ ул. Косцюшка. Народній Дім. I. пов. шодєвно безкорисно в годинах урядових від 9—1 год. кромі неділі і українських свєт.

Після § 14. устаня „Руської Шадниці“ затверженого через п. в. міністерство внутрішних справ вкладки в товаристві „Руська Шадниця“ в Перемишлі надляють ся до льокаші популярних, фондційних і т. п. капіталів, має отже „Руська Шадниця“ популярну обєавку. III. 41-7

# КОЖДИЙ

що дбає про себе і свою родину  
хто хоче сповнити герожацький обовязок супроти держави

повинен обезпечити оя на житє, а заразом підписати VI. воєнну позичку тільки в

## Ц. к. австр. військовім фондї для вдів і сиріт

кий получив субскрипцію на VI. воєнну позичку прав з обезпеченєм на житє для всіх без ріжниць пола від 18 до 55 року жита. Обезпеченє се уможливилоє кождому без виїмки, а саме офіцерови, жовірови, священикови, урядникови, купцєви, ремієнікови і денному зарібникови підписанє VI. воєнної позички при рівночаснім обезпеченю ся на дожитє або на випадок смерті на користь власну, або користь своєї родини.

Без ликарських оглядин.

Сейчасова важність обезпеченя.

Без стемлатів і побічних додатків

Найнизша квота обезпеченя К. 500. Найвисша квота обезпеченя К. 4000.

Обезпеченє входить в житє в хвили зголошеня субскрипції, зглядно зголошеня першої премії, яка є дуже низька. Премія від 1000 корон виносить на час 20-літній К. 35 річно, на час 15 літній К. 49 без всіх інших коштів. Премії платить ся річно, піврічно, чвертьрічно, а навіть місячно, так що при так малим видатку, ви 3—4 нор. місячно навіть найбільшій може помочи державі до побідного закінчення війни, а рівночасно забезпечити родину. Сповняючи отже патріотичний, герожацький обовязок, підписуйте VI. позичку воєнну.

Блиаших інформацій уділає радо БЕЗПЛАТНО наше

## Краєве бюро — Львів, ц. к. Намісництво

як також наші уповажені заступники по усіх містах і повітах краю.